

习近平出席亚太经合组织领导人非正式会议并发表讲话

新华社北京7月16日电 国家主席习近平16日晚应邀在北京以视频方式出席亚太经合组织领导人非正式会议并发表讲话。

习近平指出,当前,新冠肺炎疫情起伏反复,疫情防控形势依然严峻。同时,和平与发展仍然是时代主题,维护多边主义,加强团结合作,共同应对挑战的呼声更加强烈。我们去年通过了亚太经合组织2040年愿景,提出了亚太共同体目标。亚太是世界经济增长的重要引擎。早日战胜疫情,恢复经济增长,推动世界经济复苏,是亚太各成员当前最重要的任务。

第一,加强抗疫国际合作。中方向发展中国家提供了5亿多剂疫苗,未来3年内还将再提供30亿美元国际援助。中方愿积极参与保障疫苗供应链稳定

安全、促进关键物资流通等合作倡议,采取有效措施确保人员健康安全有序往来。中方向亚太经合组织捐资成立“应对疫情和经济复苏”子基金。

第二,深化区域经济一体化。要推动贸易和投资自由化便利化,维护以世界贸易组织为核心的多边贸易体制。要拆墙而不是筑墙,要开放而不是隔绝,要融合而不是脱钩。要加强宏观经济政策协调,抑制负面溢出效应,推动数字经济互联互通合作,推进区域经济一体化,早日建成高水平亚太自由贸易区。中方已率先完成区域全面经济伙伴关系协定核准工作,期待协定年内正式生效。

第三,坚持包容可持续发展。要坚持以人为本,实现绿色增长。中方高度重视应对气候变化,将力争2030

年前实现碳达峰、2060年前实现碳中和。中方支持亚太经合组织可持续发展和技术合作,推动能源向高效、清洁、多元化发展,促进包容性贸易投资,支持中小企业发展,加大对妇女等弱势群体的扶持力度,努力落实2030年可持续发展议程。

第四,把握科技创新机遇。全球数字经济是开放和紧密相连的整体,合作共赢是唯一正道,封闭排他、对立分裂只会走进死胡同。要加强数字基础设施建设,努力构建开放、公平、非歧视的数字营商环境。中方将举办数字经济伙伴关系研讨会,推进数字技术助力旅游复苏等合作倡议。

习近平强调,中国已经开启全面建设社会主义现代化国家新征程,将建设更高水平开放型经济新体制,创

造更具吸引力的营商环境,推进高质量共建“一带一路”,同世界和亚太各国实现更高层次的互利共赢。

习近平最后说,新西兰有一句毛利谚语:“当你面向太阳,阴影终将消散。”我们对人类合作战胜疫情充满信心,对世界经济复苏前景充满信心,对人类共同美好的未来充满信心。让我们同舟共济、守望相助,携手推进抗疫合作和经济复苏,共创共享亚太繁荣美好的未来!

本次会议由今年亚太经合组织东道主新西兰倡议以视频方式召开,主题为“新冠肺炎疫情背景下亚太地区如何把握机遇,合作应对卫生危机,加速经济复苏,为未来发展打下更好基础”。

新华国际时评

改头换面的“特朗普主义”更阴险

新华社记者吴黎明

近来,美国对华“小动作”不断,从在涉台、涉疆、涉港问题上做文章到在新冠病毒溯源问题上开倒车,从将一批中国企业列入黑名单到拒绝给一些中国学生发留学签证……最新消息是,美方计划对在香港的美国企业发出所谓运营风险警告,对从新疆的进口产品实施新的管制以及讨论将中国排除在外的数字贸易协议,大有“山雨欲来风满楼”的架势。

包括欧美媒体在内的众多国际舆论的一个基本判断是,美国本届政府正在延续前任特朗普政府对华政策的“核心要素”。只不过,与前任“无厘头式”屡爆粗口不同的是,白宫对华政策披上了蒙蔽世人的虚伪外衣。

彭博新闻社网站日前刊文认为,美国最近采取的一系列举动,凸显了白宫计划延续和深化特朗普极具对抗性的做法;最新一期《经济学人》封面文章指出,“拜登主义”将“特朗普主义”时期的夸夸其谈转化为一种“中美对抗且只有一个赢家”的政策主张。

显而易见,美方对华强硬举措延续了“特朗普主义”不讲道理的“风范”。滥用国家力量、泛化国家安全概念来打压依法合规经营的中国企业,严重违背美方一贯标榜的市场竞争原则和国际经贸规则,其所作所为严重损害美国国家利益和自身形象。对中国留学生的无端限制打压更是毫无道理,与美方自我标榜的开放自由理念和“欢迎中国学生”的表态完全不符。借口涉港、涉疆、涉台等问题,频频对中国发难,动辄“泼污水”甚至无端制裁,将蛮横、偏执和“唯我独尊”之做派进行到底……

有些反讽的是,正如一些欧美媒体指出,作为特朗普的竞选对手,白宫主人现在延续了他本人过去曾极力抨击的政策。以往,特朗普及其支持者在对华“放狠话”的时候,被指责为仇外与阴谋论者。而今,美国现政府如同得了健忘症,“萧规曹随”,甘愿被前政府的政策所裹挟。而这,或许正是美式政治“真实的谎言”吧!

美国本届政府为何这么做?好比自己生病了却让他人吃药,打“中国牌”是美国政客转移国内种种问题最好的“挡箭牌”。美国经济学家斯蒂芬·罗奇前不久发表题为《中国:对美国好用的“替罪羊”》的文章指出,美国的政策是在持续将错误扔给别人,将自己扮演为受害者。特朗普政府曾不断通过指责中

国来为自身抗疫不力转移视线、推卸责任,显然现任政府也从中“找到了灵感”。

追根究底,美国一些政治势力视中国为“战略竞争对手”“系统性挑战”乃至所谓“最大威胁”,因而不惜一切代价加以遏制。美方近期推出一系列对华强硬措施,其险恶用心人尽皆知,那就是干涉中国内政,遏制中国发展。美国《外交》双月刊网站日前发表题为《华盛顿危险的“对华新共识”》的文章指出,华盛顿正在形成一种越来越强烈的共识,即认为美中关系是一场经济和军事上的零和博弈,这是令人不安和危险的。

值得注意的是,就连欧美一些观察家都认为,在对中国的强硬程度上,美国现政府可能表现得超过前政府,图谋拉拢国际社会一起遏制中国。例如,美方拉拢欧洲盟友联手对抗中国,尝试离间中俄关系,试图把由美国、印度、澳大利亚和日本组成的“四方安全对话”变成遏制中国的“亚洲版北约”……

应当看到,鼓动中美对抗不利于中美自身,也不利于世界,甚至有陷入自我设定的陷阱之风险。世界当前正面临着前所未有的挑战,包括气候变化、新冠疫情、核扩散、发展严重失衡、恐怖主义等。任何一个国家都无法凭借一己之力解决这些问题。想要解决这些问题,就需要加强国际合作,包括与中国这个世界上人口最多国家、世界第二大经济体展开合作。

德国《星期日法兰克福汇报》言简意赅地指出,把对华关系简化为系统性竞争让华盛顿不必要地失去了回旋余地。基辛格博士前不久也指出,美中间的任何冲突都会加剧地区紧张局势,给世界造成分裂。从两国和全世界人民利益出发,双方都应通过对话和相互了解来解决。美国前助理国防部长傅立民日前发表文章指出,找到缓解中美对抗的途径对全世界至关重要。

失道寡助。包括美国盟友在内的国际社会,前些年不满特朗普政府的种种乖张做派,而今对于改头换面的“特朗普主义”也并不买账。德国总理默克尔坚持“要和中国合作”,法国总统马克龙则坚持欧洲的对华政策应保持“独立”。美国《华盛顿邮报》网站日前刊文指出,遏制不是与中国打交道的可行选择,因为美国的盟友或伙伴,如果有的话,很少愿意与美国结盟对付中国。

看来,偏执强硬的“特朗普主义”,无论披了什么外衣,都没有出路。奉劝华盛顿,还是要好自为之吧!

(新华社北京7月16日电)

国际观察

中国与东盟经贸合作提质升级驶入“快车道”

新华社记者毛鹏飞 王亚光

15日上午,位于柬埔寨磅士卑省的朗禾果业工厂内,数百名工人在芒果干生产线上紧张忙碌。每天这里都有大量芒果经过切片、腌渍、烘干、包装,等待运往中国市场。

朗禾果业总经理陆松说:“中国市场一直在快速增长,之前一年往中国出口大约1500吨芒果干,而今年上半年就达到了这个数字。”

中国海关总署最新数据显示,2021年上半年中国对东盟进出口总值达2.66万亿元,同比增长27.8%。分析人士认为,中国-东盟建立对话关系30年来,经贸纽带不断增强,自贸区建设持续升级,产业链深度融合,已形成“你中有我,我中有你”的发展格局,为区域乃至世界经济发展带来强大动力。

双边贸易额不断创新高

6月初,柬埔寨首批输华新鲜芒果在河北省保定市上市,个头饱满、颜色金黄、味道诱人的芒果令当地消费者赞不绝口。

柬埔寨农林渔业大臣翁沙空说,预计今年将有10万吨新鲜芒果进入中国市场。柬方将与中方继续合作,推动火

龙果、胡椒等更多农产品出口中国。

近年来,从榴莲、咖啡、芒果等特色农产品到纸张、橡胶等初级或中间产品,众多东盟国家产品进入中国市场,中国和东盟的经贸合作潜力不断释放。

1991年,中国与东盟正式建立对话关系,当年双边贸易额仅79.6亿美元。30年来,双边经贸关系不断升级。2010年,中国-东盟自贸区全面建成。2019年,中国-东盟自贸区推出“升级版”。2020年,尽管受到新冠疫情影响,但双边贸易额逆势增长,达684.6亿美元,实现双方互为第一大贸易伙伴的历史性突破。

北京大学国家发展研究院副院长余淼杰认为,中国与东盟国家在资源方面各具优势、互补性强,自贸区“含金量”足。疫情发生以来,中国与多个东盟国家建立人员“快捷通道”、货物“绿色通道”,发挥跨境电商优势加强数字经济合作,共同维护地区产业链、供应链稳定。

产业链价值链加速融合

疫情下,许多国家和地区经济遭遇寒冬,位于泰国“东部经济走廊”核心区域的泰中罗勇工业园却是另一番景象,满载的货车不断驶进驶出,厂房里机器轰鸣

不断,生产线高速运转,彰显中国和东盟合作共赢前景经济强劲脉动。

位于罗勇工业园的豪迈(泰国)有限公司是中国汽车轮胎模具制造商豪迈集团的海外公司之一。豪迈2014年来泰国建厂,7年来产销量实现年均60%的增长。“东盟国家有丰富的橡胶资源,来泰建厂既能贴近客户,又能辐射东南亚市场。”豪迈(泰国)有限公司总经理邱金亮说。

罗勇工业园是中国首批境外经贸合作园区之一,截至目前,已有超过160家企业入驻,泰籍员工4万多人,成为中国企业投资泰国的热土。

罗勇工业园仅仅是中国和东盟投资合作全面发展的一个缩影。中国商务部数据显示,去年中国对东盟全行业直接投资比上年增长52.1%。中国经济稳定恢复,加快构建“双循环”新发展格局,对东盟投资者也产生了强大吸引力。今年上半年,东盟对华实际投资同比增长50.7%。

余淼杰指出,中国和东盟经贸合作立体、深入,很多中国企业把东盟作为重要投资目的地。在全球产业链布局更加呈现区域化和多样化特征背景下,中国和东盟进一步释放自贸区红利,积极打造跨境产业链,将对区域重构价值

链、形成区域大循环起重要作用。

RCEP为双方合作注入新动力

东盟于2012年发起的区域全面经济伙伴关系协定(RCEP),历经8年谈判于2020年11月签署。分析人士认为,作为RCEP的重要推动者,中国和东盟将在RCEP框架下迎来经贸合作的新发展机遇。

中国-东盟商务理事会执行理事长许宁宁说,中国和东盟产业互补性强,合作空间广、潜力大,RCEP签署给区域经产业结构调整和创新发展带来新机遇。

泰国总理安全咨询委员会主席、国家安全委员会顾问巴尼丹·瓦达纳耶功说,展望未来,RCEP将成为中国和东盟关系发展的新起点。“这(RCEP)将是投资与贸易发展的未来,不仅是对中国和东南亚国家,在全世界也将具有重要意义。”

柬埔寨亚洲愿景研究院院长强万纳里认为,RCEP将进一步推动中国与东盟间产业链一体化发展,促进区域内跨境贸易和投资,降低贸易壁垒,扩大一体化区域市场,为区域复苏注入动力。

(新华社金边7月16日电)

外交部:对在南非中国公民生命安全受到严重威胁表示关切

新华社北京7月16日电(记者伍岳)南非多地近日发生抗议示威活动,中方在南非人员亦受到波及。对此,外交部发言人赵立坚16日在例行记者会上说,中方高度关注南非当前

事态发展,对部分在南中国公民在此次暴乱中遭受严重财产损失、生命安全受到严重威胁表示关切。

南非夸祖鲁纳塔尔省近日出现骚乱,并蔓延至南非经济中心约翰内

斯堡所在的豪滕省等地,迄今数百家商铺遭洗劫、破坏。中方在南非人员亦受到波及,部分旅南侨胞和中资企业人员在骚乱中遭受严重损失。

赵立坚表示,中方高度关注南非当

前事态发展,支持南非政府止暴制乱的努力,相信在拉马福萨总统领导下,南非政府能尽快恢复社会秩序和经济稳定。

“我们对部分在南中国公民在此次暴乱中遭受严重财产损失、生命安全受到严重威胁表示关切,中方已要求南非政府有关部门加大对在南中国公民和企业的保护,南非方面承诺将加大力度保护在南中国公民生命财产”他说。

LONGFOR 龙湖 | Canigh 坤和
备案名 湖境上城

龙湖坤和·湖城大境

LAKE CITY MANSION

飞龙湖洋房大盘 当红再启

建筑面积 89-139m² 湖景洋房 火热登记中

0576 **8810 8888**

中国·台州·飞龙湖

LAKE CITY MANSION